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SORU 1

Gubuk igin misaade edilebilir normal gerilme 0,0, = 20MPa ve pimler icin misaade edilebilir kayma
gerilmesi 7,40, = 30MPa olduduna gére (a) BC gubugunun kesit alani, (b) A ve B pimlerin caplari en
kiglk ne olmaldir?
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SORU 2

ABC gubugunun her iki pargasi da aliminyumdan yapilmis olup elastik modiilii E = 70GPa’dir. A
noktasinin yerdegistirmesinin 0 (sifir) olmasi igin (a) Q dederi ne olmaldir? (b) bu durumda B
noktasinin yerdegistirmesi nedir (uzama veya kisalma oldugunu belirtiniz)?

4 kN L ‘ma.)
C\ -
| | ) e = ©
04m 20-mm diameter S.AB* SBQ - O
Jl b
T FL PL
Lo (R -0
¢ J‘)/ At )48 (QE Be
Q
_— 60-mm diameter 1‘ B
F 4;(03, 0,4 “ =(9-4000). 0,5 o
__Mm F= Q‘ 4w ﬂ,(lono”)", e . Qo;«d’)", E

= Q: 32,8 kN

b Syc = %c = {0-4200). 05 - p2¢vi6

T on o arorat |
o Ckwa\mq)

{ — \

<



SORU 3

Sicaklk 20°C iken sekildeki cubuklar arasinda 0.5 mm bosluk bulunmaktadir. Sicakhk 116°C'ye
yukseldiginde (a) cubuklardaki basma gerilmelerini (b) aliminyum gubugun boyundaki degisimi
bulunuz (uzama veya kisalma oldugunu belirtiniz).
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21.6( 23.2 | 1500 1800 | 0.35 [ 0.45 [ 105 | 73 1.728| -1.228| 217.5 | 0.2571] 120.8
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SORU 4

75 mm capindaki iki mil sekildeki gibi dislilerle birbirine baglanmistir. Kayma elastiklik moddliiniin
G=11.6 GPa oldugu ve F noktasinin sabitlendigi bilindigine gére, T=750 N.m blyukliglindeki tork A
noktasina uygulanirsa bu noktada kag derecelik bir désnme meydana gelir?
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